各位朋友,早安!我们第三次灵修《约翰一书》第1章。今天我们要读的是1章的5-10节。 愿上帝恩待你和我,使我们藉着神的话,与神相交。 约翰在前边提到他之所以写信,是盼望每一位

收信人,每一位听到他呼吁的人,都能起来与

神有美好的相交关系。这样一种相交是指属灵

联合。在信心中与看不见的神有美好交往,本 质上是因这位神愿意启示,也愿意与人交往。 但是,在我们与神交往的时候,老约翰就提醒 说,人会制造三种障碍来阻碍了人与神的交 往。按照我们一般的想法,我们觉得神太遥远 了。我们作为人,怎么能与那么超越的神有交 往呢? 但是在上文,老约翰早就提到说,这道 已经道成了肉身,住在我们中间。也成为活的 生命之道。而这活的生命之道不断发出邀请, 让人能够藉着听信和接受,与神有美好交流。 藉着这唯一道路、真理、生命就来到父上帝面 前。当然,我们还是要考虑到这位上帝是圣 洁、光明的,是光。这里的光象征着知识和纯 洁。约翰以上帝的真实属性为出发点,就属灵 的层面而言,上帝是完美的。就道德的层面, 他是美善的,就本质层面而言,他是超越的。 所以,约翰以光这一异象,讲述了上帝的存 在、本性与圣洁光明的属性。但是偏离了正 路,又不能与神相交的人类,偏偏又制造了多 种的障碍,使人与神陷入更大的隔绝之中。本 来人与神很难来交往,更何况神是光,人怎么 能与这一位如此光明圣洁的神相交呢? 约翰就 在这样的背景下提到人制造了三种障碍,使人 不能与神交往—— 第一,人行在黑暗中。所谓行在黑暗中,是指 人整个行为方式是暗昧和有罪的。他们的道德 是邪恶和黑暗的。所以神是光明,而人处在黑 暗之中。这样的光暗没有办法来相交。

罪。所以,很多人说自己没有犯过罪,就等于 说神是说谎的。 老约翰提到神本质就是光,属性也是光,他的 整个存在也是光。但是作为在黑暗面的人,又

不断地不承认自己的罪,并说自己没有罪,就

更导致了神与人之间的阻断和隔绝。怎么打破

第一,要行在光明中。那怎么样才能行在光明

中? 就是要藉着上帝的儿子耶稣基督的宝血来

这样一种局面? 老约翰就强调——

洗净人的罪。

第二,人又宣称自己是无罪的。坚持说人无罪

实在是一种谬论。这里的无罪,是认为自己没

有罪,从本质上就不是罪人。这也就使得人的

第三,人也制造障碍说我们没有犯过罪。老约

的,因为《圣经》告诉人有罪。神也认定人有

翰说,说自己没有犯过罪,就是以神为说谎

罪得不到解决,从而也不能与神相交。

第二,要说自己真的有罪。不要自欺,让真理 存在心里。因为我们若认自己的罪,上帝是信 实的,是公义的,必要赦免我们的罪,洗净我 们一切的不义。

第三,承认自己犯过罪。不以上帝为说谎的,

让上帝的道存在人的心里。这正是老约翰来提

醒,人不要讳疾忌医,乃是来到神面前,让神

治病救人。承认自己的罪,承认自己犯过罪,

也承认自己在黑暗中,恰恰是自己得医治、得

法国大作家雨果讲过一段非常深刻的话。他

说:"骄傲的人没有上帝,嫉妒的人没有朋

洁净、得光明的前提。

友,愤怒的人没有自己。"其实是有上帝,也有友情,也有真正的自我。但问题是,一个把自己当成上帝的人当然看不见上帝,一个处处嫉妒的人也不能收获真正的友情,一个处在忽忽如狂,被暴躁、愤怒、情绪控制的人,也没有平静真实的自我。所以,人若是成了一个封闭的系统,处在一个坐井观天、骄傲自大境地,就不能够开放自己,向着光敞开,向着神开放,从而能真与神相交。

著名的圣经辅导专家亚当斯在一本书中提醒

过:20世纪的人类,几乎所有的心理学都告诉

我们,人没有罪,人只是有病。但问题是,当

人接受了心理学的福音之后,其实也是接受了

祸音。因为,当你告诉一个人,他没有罪,只

不过是有病。而这病往往因着原生家庭、因着

基因、因着社会而被决定和注定的,这就意味

着人面对着这局面而束手无策,根本就没有办

法来摆脱这样一种决定论的阴影。于是,人其

实就被控制,也变成了在道德、属灵上的瘫痪

但是,当我们告诉别人,我们的很多问题是因

存在状态。

为我们有罪,是我们自己是个罪人。这听起来是祸音,是坏消息,但实际上是真正的好消息。福音在成为好消息之前,必须成为坏消息。当一个人真的知道自己有罪,也犯过罪。但是他又抬头望见了那位乐意饶恕人的神,岂不就在基督里得到真实的野望吗?所以,我不看到上帝让人因着罪而绝望,同时又因着不是故意打击人,同时又因着不是故意打击人,向归到一种人生和人性的真相之中。

我们今天常常把罪当成一种病态一种软弱。认为只是有遗传、环境、家庭、童年经历等不是的原因所造成的,是命运使然,而不是人的过错。其实说这话的人就是自己欺骗自己。因

为他们就是把神当成说谎的,也不承认上帝这

一位灵魂的大医生的医治。人拒绝了诊断,也

拒绝了神的药方。到最终,我们20世纪收获了

什么? 岂不就是绝望和混乱? 到最后,我们也

因此,今天,我们需要来重整,也需要来到上

帝的光照带领引导之中。而不是在自已为义中

错过了神真实的公义。是的,神正如马丁·路德

所说:"神的公义对我们是种定罪。"但是,当

我们接受神的定罪,藉着耶稣基督的福音,神

的公义反而又成为对我们的安慰。我们能够在

成功的收获了我们的失败!

神里面得到真实的接纳与拥抱。而信仰就成为对接受的接受。也就是对上帝接受我这个事实,我来接受。我被接受,故我存在,从而能够活在上帝的眷顾、引导、光照之中。

感谢赞美我们的神!有人说,今天我们读的《约翰一书》1章9节被称为"属灵119"。弟兄姊妹,请记住:"我们若认自己的罪,上帝是信实的,是公义的,必要赦免我们的罪,洗净我们一切的不义。"

我们一起来祷告:"天父,谢谢你就是光,在 你毫无黑暗。这是我们从主耶稣所听到又接受 的信息。我们如果说,自己与你相交,却仍在 黑暗里行。就是说谎话,不行真理了。我们若 在光明中行,就如同你在光明中,就彼此相 交。你儿子耶稣的血,也洗净我们一切的罪。 我们如果说自己没有罪,便是自欺。真理不在 我们心里了。我们若认自己的罪,你是信实 的,是公义的。必要赦免我们的罪,洗净我们 一切的不义。我们若说自己没有犯过罪,便是 以你为说谎的。你的道也不在我们心里了。天 父上帝,让我们不被遗传、环境、原生家庭、 过往的命运所决定,乃是让我们被你所眷顾。 从而因着顺服你而活在自由和光明中。求你恩 待我们听这道的每一位,给我们真实的释放、 喜乐与光照。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿 们!"